

Megjelen: hetenkint egyszer, csütörtökön.	Egész évre 6 ft. Félévre 3 ft. Negyed évre 1 ft. 50 kr.	Hirdetések díjai: a háromhásos petitors első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kincstáriilleték minden egyes beigtatásért 30 kr.
Szerkesztői iroda: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskeken.	Előfizetési feltételek: Hirdetések és melléletek — utóbbiak a kincstári illetékkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — minden nyelven fölvetetnek a kiadóhivatalban. Kértek az igatási díjakat az igatmányokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.	Kiadóhivatal: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdaja Nagy-Becskeken, hova az előfizetési pénzek és igatási díjak küldendők.

ELJEN

I. FERENCZ JÓZSEF,

APOSTOLI KIRÁLYUNK!



Királyok királya! Mindenható Isten!
A ki kormányzod a népeket s világot,
S egyiránt osztod a gazdagnak s szegénynek,
Kegyed malasztját és az igazságot.
A kinek kezében van éltünk s halálunk,
A kinél kárhozást vagy üdvet találunk.

Áld meg és védelmezd a mi jó **Királyunk!**
A kit a szeretet s igazság vezérel,
A kinek öröme s bánata egyiránt
Közös a hazával és annak népével,
S igazán boldognak, akkor vallja magát,
Ha boldognak tudja népeit s a hazát!

Áld meg a **Királynét** legfőbb Asszonyunkat,
Védjét s vigaszát annyi szenvedőnek,
A kinek körében minden gyom kipusztul,
És csak az erénynek virágai nőnek.
A jóság s szeretet nem mulandó fénye,
Ragyogjon koszorut öröklön nevére.

Áld meg és védelmezd az egész **Családot.**
Kegyed malasztját áraszd ki felettök,
Mint törhetlen védgát álljanak mindenkor
Hódoló s szerető népei mellettök.
S éltetön mint a nap közlül, messzirül,
Karolják a hazát és népeit körül.

Legyen ez örömnapp, mint egy családünnepp,
Igaz szeretetben még sokszor megülve,
Hogy a tiszta érzés s szellem mámorától
Bensőleg meghatva, és neki hevülve —
Serleggel kezünkben, a mikor felállunk,
Elmondhassuk: **Isten éltesd jó Királyunk!**

TÁRGYA.

Ne küzdjeteK

Ne küzdjeteK! Mind hasztalan!
Tartóst nem ad a győzelem,
A mi való, mulón rövid,
Csak a családás végtelen.

A nap, a hold és csillagok,
Sötét felhők közt játszanak;
Szaladnak az öröm s derű,
Bánat s boru megállanak.

Ha az érzés lobott vetelt
Csak mig a vagy élesztgeti,
Melegét, mely oly éltető
Szívünk addig érezheti.

Mikor az ég és föld mosolyg,
Arczod virít, szemed ragyog,
Jövőd kétes még akkor is,
És egy megfejthetlen titok.

A rózsából, mely ajkidon,
Csók közt hagyta ott himporát,
Ki tudja: hogy nem szivód-e,
Kéblebe a mérget-halált.

Annyi nehéz idők után,
Vigaszt keressz — de hasztalan!
Mig fáradtan megérkezél,
Már az ünnepnek vége van.

A gyermek nem tud semmiről,
A vén meg már mindent feled . . .
A befutandó hosszú ut
Mutatja hogy hová vezet!

Tanulj folyvást és tudj sokat,
Még sem tudod megmondani:
A por, ha ismét por leszen,
Miért volt egykor valami!?

Lauka Gusztó.

Elmefuttatás a legmagasb művészetéről.

Izlelőül a kaszinókert bankethoz.

— XIV. Lajos korában annyira uralkodott a gyomor, hogy az étkek szent nevekkélt tiszteltetnek meg; így lett a morceaux à la St. Ménéhould is.

— XIV. Lajos kormánya alatt a tápművészet philosophiaja tetőpontját érte; — a szakácsművészet valóságos tudományosságra vergődött, s karöltve sétált a természettan-és vegytannal. — A legjelesebb tudósok nem szégyellék, a szakácság művészetével foglalkodni s újításokat hozának be, nemcsak a mesteremberek egyszerű házi étkezéseibe, hanem azon keverékekbe is, melyek arany és ezüst edényekben, a legnagyobb szerű táblákat díszíték. — A konyhai nyelv épen úgy kijavított és kisimított mint a szépművészeti; szakácskönyvek s almanachok állították ki voltairei élceke- és sevignei kedélyességgel, Puréoi receptek academiái purissimussal készitettek; az étkek sorozata között epigrammok szórattak, s az idylli költészet valódi geniusa a dessertek adatásakor tűnt elő. A legelőkelőbb asszonyok mindent elkövettek a kellemesnek hasznossali összekötésére; miatt az előbbkelő osztályok asszonyai a legegyszerűbb, de legfelségesebb étlapokat teremtettek, addig a más osztálybeliek új étkek fellalálásában fáradoztak. —

XVI. Lajos kormányának utóvéiben adatott ki a „la cuisine bourgeoise“ című szakácskönyv, s a Reynierének szükségkép fel kellett mindon élczességet használnia, hogy ezen nevezetes szakácskönyvvel szembezállhasson. A szépnem ipara, oly művészettel foglalkodni, melyre a természetlől nem rendeltek, ezen művészeti ág mestereinek részéről azon oppositíót teremték, mely a legkeserűbb s csipősebb gunyorról kelt ki az e genrebéli irónók

s kiadók ellen, s midőn Genlis asszonyosság dicsekednék, hogy egy német gróftól háladossgából hét felséges francia éték készítésére tanított meg, fenhéjázó állítása a Holbach coteria által keserűen kigunyoltatott. Összebe-széltek s azon hirt kezdtek Parisban terjesztgetni, hogy a szakácsnők a szakácsmesterek tanszékeit elakarják foglalni, az étkamrák precieusei neveltség tárgyává tetettek, s minden szájban hallható lön egy fashionable vigjáték-ból kölcsönzött epigramm:

Toute française à ce que j' imagine
Sait, bien ou mal, faire une cuisine.

Az asszonyok azonban feltételekhez hívek maradának; a „kék szalag rend“ megállapítatott, mely a forradalom viharait, a restauratiót s a háromnapot túl élte, sőt most is — midőn más rendek veszték hiteleit — virárgzik egész Franciaországban.

Anna királynő, noha korlátozott szellem s gyenge uralkodónő, mégis isten kegyelméből szakácsné volt, s uralkodása alatt az angolkonyha javítására sokat tett. Az időben Tomson és Curtlöl egy szakácskönyv adatott ki, s benne a főzési receptek Anna királyné izlése szerint vannak. A Hannoveri uralkodóház ellenben igen keveset áldozott a művészetnek. A két első György Serail-fatiméi jó kedélyes asszonykák valának, de német konyháikkal megelégedve, igen keveset tettek az alsóbb osztályok konyháinak finomítására, s azon időbeli utazók a Chesterfieldek, a Valpolek, a Montaguek, élvek tekintetében Franciaországot dicsőiték a konyhától a boudoirig, s a toillettelől a tortáig. Csakhamar példabeszédé lön, hogy ki Angolhomban jól akar ebédelni, Franciaországából hozzon magával szakácsot.

Napoleon bukása után a Regent mindent elkövetett, hogy konyhája europai hírvé legyen. — Az angolországi királyi Amphitryó valóban iszonyu készüléket lön, hogy nem-

zeti konyhát rendezhessen. A halhatatlan Caremet hita meg.

Careme megérkezett! megérkezett, látott, — de nem győzött. A brightoni nehézkes üteg, ez a konyha Woolwich — világitott fényesen simitott rézmezejében, de hasztalanul! Egész csordái a vastagfejű, semmit nem jelentő arcu angol segédeknek, megérkezének szolgálatára, egész hekatombai constitutionális angol ökröknek, egész oceanjai csendes és engedelmes halaknak össze sereglének, hogy a pavillon kioszkjába meghivassanak és felmutattassanak. Saját állítása szerint csaknem agyonnyomaték a réműletes guancuntól. Első pillanatra észrevette Careme, hogy itt nincs iskola melyet ő reformálhasson, hanem hogy itten neki egy egészen újat kell alapítania. Itten nem valának visszaélések, miután még szokásban som valának. Látta a királyi műhelyekben az iszonyu máglyákat, és eszébe jutottak Franczbon kis tüzei és kis sütökemenczéi. Világos lön előtte, hogy az angol asszonyok mitsem értenek a főzés- és sütéshez, hogy a pavillonok istenei alig birtak egy süttöt rucza méltánylatáig felemelkedni. Careme, kinek fő erénye és tudományossága a sütökemenczében gyökeredzett, beadta lemondását; felelete, mit ez alkalommal barátnak adott, világ szerte ismeretes „ő királyi fenségének konyhája nekem igen polgári“.

Ahhoz, hogy izletes, és a legkülönczebb gourmandoknak is tetsző asztalt mutassunk be, három dolog szükséges:

Romlatlan friss anyag.
Jó elkészítés.
Ügyes — és csinnal való feltalálás. —
A ki e háromat betanulja, művésznék méltán nevezhetők.

A jó szolgálat szüksége magától értődik.

— a.

Tisza Lajos.

Rémes, sötét éj volt, midőn az annyi eréllyel s még több aggodalommal védett töltést átszakította a vihar által veszes tengerre korbácsoló áradat s Magyarország második nagy városa, a gazdag és virágzó Szeged hullámsírjába dől.

A katasztrófa azonban, mely annyi vágyt sőt életet semmisített meg, nem oltotta ki egy ily magasabb hivatással bíró város életét. A népek és nemzetek nem remélték részvétét, a koronás fő és a törvényhozás atyai gondoskodása módot nyújtott arra, hogy Szeged városa, szűben mint a minő valaha volt s mint a minő egy fél század múltán is alig leendett, rövid néhány év alatt Phoenixként keljen ki hullámsírjából.

Szeged újjáalkotása egy oly nemzeti tény, mely méltán elismerést kell még a külföld előtt is. S hogy e város romjai helyén egy a modern civilizáció minden követelményeivel felruházott második metropolis épül, abban bizonyára nem csekély érdeme van annak a főúrának, a kit Ő Felsége legnagyobb bizalma a reconstructio vezetésével megbízott s a ki e föltöte nehéz és annyi ellentétes érdekekbe ütköző feladatot oly páratlan eréllyel és szívóssággal s oly odaadó buzgalommal és elismerésre méltó szakértelemmel oldotta meg. E férfiú Tisza Lajos.

Az ő neve örökre egybeolvadt Szeged város létevel, mely maradó emléke az ő lankadaltan buzgalomának, edzett eréllyének s ama tiszteletreméltó honfiai lelkesültégének, melylyel a magyar Alföldnek e rombadólt központját nemcsak újjáalkotni igyekezett, de egyszersmind alapját veté meg annak, hogy Szeged városa az ország második fővárosává váljék s egy közgazdasági mint társadalmi tekintetben fokozott lendületnek induljon.

Tisza Lajos Geszten, a Tisza-család törzshelyén született 1833-ban. Atyja Lajos Bihar megye adminisztrátora s nagyműveltségű anyja gróf Teleky Julia, gyermekeit kitűnő nevelésben részesíték. Szőnyi Pál a pár év előtt elhunyt jeles pedagógus volt 10 éven át a három Tisza-fiu nevelője, a kivel együtt járták be Páris, Berlin, hallgatva a kor legkiválóbb tudósait. — Tisza Lajos egész 1848-ig otthon végezte tanulmányait s már akkor feltűnt nagy vonalmat tanúsított a geometria, számtan és rajz iránt, melyekben alapos képzettségre tett szert. A jogi tanulmányokat csak később végezte el Szucs Lajos ügyvéd vezetésével.

A szabadságharc lezajlása után — melyben fiatal kora miatt természetesen nem vehetett részt — a fivéréi s gróf Teleky Sándor és Gyula társaságban hosszabb körutat tett Európában, bejárva Német-, Francia- és Angolországot, miközben Berlinben hosszabb ideig szorgalmasan látogatták a legjelesebb egyetemi tanárok előadásait. Hazatérve, keletre utazott, bejárta Egyiptomot s kelet más vidékeit, bőséges tapasztalatokat gyűjtve a népek állami és társadalmi életéről s a különböző országok és vidékek közgazdasági viszonyairól.

A mint 1861-ben az alkotmányos életnek első nyomai mutatkoztak, Tisza Lajos is a közigyűk élére állt s 1861-ben majd ismét 1865-ben képviselővé választották. A képviselőséget 1867-ben Bihar megye főispáni székelével cserélte föl, honnan nemcsakára egy sokkal fontosabb állásra lön kizemelve s csakhamar ki is nevezetett a fővárosi közmunkatanács alelnökévé. Ez állásban tág tere nyílt érvényesíteni a külföld nagyobb városainban szerzett ez irányú bőséges tapasztalatait, melyekkel nem csekély mértékben járult hozzá az évtizedeken át tészedő főváros fokozott fejlesztéséhez. Mint Budapest közmunka minisztere nagy erélyt és tevékenységet fejtett ki a város szépitése körül s kiváló része van

azon nagyszabású művek létesítésében, a melyek Budapestet a világvárosok sorába emelni hivatják.

Ez állásban érte 1871-ben a legfelsőbb bizalom, melylyel közmunka- és közlekedésügyi miniszterre nevezetett ki. Az akkori ingadozó kormányzati viszonyok folytán rövid ideig tartó minisztersége alatt is több üdvös intézkedés és alkotás köszöni neki létét, többi közt a Margit-híd szintén az ő kezdeményezése folytán jött létre. A miniszteri tárczától megvála, ismét keletre ment s huzamosabb időt töltött Indiában, a hol az akkor éppen folyamatban levő Ganges-szabályozást és csatornázást is behatóan tanulmányozta s az erről szóló nagy értékű és ritka becsű művet megszerezvén, azt haza hozta a közmunka- és közlekedési miniszterium könyvtára számára. Mint képviselő, továbbra is a közügyeknek élt, bár szűkebb körben és csekélyebb mérvben, mignem a szegedi katasztrófa után a királyi kegy az ő kipurált és avatott kezeibe tevő le Szeged város újjáalkotása nagy munkájának vezérletét.

Nagy és nehéz a feladat, melynek megoldására őt szemelte ki a legfelsőbb bizalom s csakis lankadaltan eréllyének, gazdag tapasztalatokkal támogatott szakértelmének és soha nem csökkenő kitartásának köszönhető, hogy Szeged város újjáalkotása a nemzet és törvényhozás nagylelkű támogatása mellett úgy sikerült, a mint azt ma már tagadni sem lehet.

Tisza Lajos azonban nem csak közvetlenül Szeged város rekonstrukciójával foglalkozik, hanem az egész környékre kiterjesztette nagyszabású működését.

Ő kezdeményezte és szívós kitartással folytatja a Szeged környéki belvizek szabályozását, mely művelettel, míg egy oldalról, az Alföld egyik legtermékenyebb és gazdag vidéke fog visszaidézni az oly sokáig nélkülözött termékenységének, más oldalról első megoldója lesz e vidéken az oly nehéz kivitelű s országosra hangoztatott belvízrendezési kérdésnek. — Elejét vette az oly sokáig vajdított Szeged-peresorai Tisza-szabályozási társulati szervezőtlenségnek s szakértő és erélyes közbejártásával nagyban elősegítette a sövényházi ármentesítő társulatnak újabb való megalakítását. Állando és erélyes gondoskodása tárgyát képezte és képezi az, hogy a szegedi összes külső vedvonalak jökarban tartassanak, kiegészítsenek s hogy az új szegedi töltés-belebevezési munkálatok czélszerűen és gyorsan keresztül vitessenek. Egyedül az ő befolyásának lehet köszönni, hogy Szeged külterületén, az Ásotthími erdői iskola, a földmívelés-, ipar- és kereskedelmi magy. kir. miniszterium által még ez évben fel fog építtetni, s ezzel nem csak Szeged városnak az árvíz által kipusztított kopár terméketlen területei fognak fokozatosan befaszítani, de ezen erdőri iskolának áldásos hatását egyszersmind az egész Alföld meg fogja érezni.

Hogy Szeged város belterületének lakossága, az 1879-iki katasztrófa után, a legújabb statisztikai adatok szerint nemcsak hogy meg nem fogyott, de sőt állandó emelkedést is mutat, ennek legfőbb oka bizonyára azon körülményben rejlik, hogy széles látókör ismereteivel mindent megélt az iránt, hogy egy a közrendszert, mint a közegészségügyi viszonyok a lehető legjobb lábon álljanak.

Hogy nemcsak az egyes gazdagabb felek, de majd mindegyik ressort miniszterium is gyorsan és czélszerűen keresztül vitettek nagyobb mérvű építkezéseiket, az ő segítségének és sok ellentétet kiegyenlítő tapintatos eljárásának tudható be. Hogy ezen díszes középületek közül csak néhányat említsünk, elég lesz reá mutatnunk a honvédségi pavilonra, honvéd kaszárnyára, a m. kir. posta és

távirada, folyamérnöki és államépítészeti hivatalok díszes palotájára; a kir. törvényszék, a fenylő törvényszéki és börtönépületek, a magyar kir. pénzügyi és adóhivatalok, dohány-beváltó és sóhivatalok nagy épületeire, melyekhez méltán sorakozik a nagyszerű színház épület, mely már munkában van, valamint a sok díszes városi és magán épület, melyek Szegednek valódi nagyvárosi jellegét hivatják adni.

Hogy egy újra épített város, a jóléti ösvényére tereltessek, sok oldalú ismeretei és erélyes határozataival oda hatott, hogy a város közgazdasági, és fogyasztási adó bevételei a város fejlődésére aránylag s a kor kívánalmához képest jól rendeztesse és fejlesztessék. Sőt míg a város általános társadalmi viszonyainak javítása és emelése tekintetében is bölcs és tapintatos eljárásával minden irányban hathatósan közreműködik.

Szeged város újja alkotása elválaszthatatlanul össze van forrva Tisza Lajos nevével, s ha végig tekintünk azon nagyszabású alkotások hosszú során, a melyek Szegedet újszólván világvárosi nivéura emelni hivatják: lehetetlen elismeréssel nem adoznunk az ő lelkes buzgalomának, mely akadályt nem ismerve, teljes odaadással igyekezett és igyekszik megvalósítani a koronás királynak országosra visszhangra talált jóslatszerű buzdítását: „Szeged nem volt, de lesz.”

Tárgysorozat

Torontálmegei törvényhatósági bizottságának f. é. augusztus hó 8-án tartandó üléséből.

I. Kormányrendeletek.

A nagymélt. m. k. Belügyminiszteriumnak f. é. május hó 30-án 57514. sz. a. kelt rendelete a közigazgatási foglyok tömlőz helyiségei és élelmezési költsegeire nézve. — A járási községek a felállítandó börtönök költsege repartírozatik, és így Perjámos, Csenej, Párdány és Banlakon állítunk fel jóváhagyást.

A nagymélt. m. kir. Belügyminiszteriumnak rendelete a községi előírnyatok és számadások készítése tekintetében alkotott megyei szabályrendeletre nézve. — Előterjesztés tétetett.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszteriumnak 1882. évi 26888. szám alatt kelt rendelete a megyei alapok számfeljelését elrendelő 134/1882. kgy. sz. határozatra. — Rónay Jenő, Mazur Sándor, Ormódy Imre és Farkas János számfeljéssel megbízottak.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszteriumnak folyó évi 29227. sz. a. kelt rendelete a tűzrendőri szabályrendelet tárgyában. — Alispánnak javaslatot végett kiadott.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszterium f. évi 29227. sz. a. rendelete, melylyel a megye husvágási szabályrendeletét leküldi. — Kiegészítetett és meghirdetett.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszteriumnak f. évi 36430. számú rendelete a tisztviselői nyugdíj alapra vonatkozólag. — Bizottságba Kovách Agost és Dr. Demkó Pál választottak, végrehajtás alispánra bízottak.

A nmélt. m. kir. pénzügyminiszteriumnak 1882. évi július 14-én 40078. sz. a. kelt rendelete a nagy-beckerek kiemelési ügyészi lakás átengedése tárgyában. — Az ügyész elhelyezése felett időhöz közötten a megye gondoskodik.

A nmélt. m. kir. közmunka és közlekedési miniszteriumnak folyó évi 16637. sz. rendelete, melylyel a n.-becekerek-n.-kikindai vasut bejárású jegyzőkönyvét leküldi. — Tudomásul vétetik.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszterium leküldi az 1882. évi XXII. törvényzikket kihirdetés végett. — Kihirdetve.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszterium leküldi az 1882. évi XIX. törvényzikket kihirdetés végett. — Kihirdetve.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszterium leküldi 1881. évi LXVII. törvényzikket kihirdetés végett. — Kihirdetve.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszterium leküldi az 1881. évi LXVI. törvényzikket kihirdetés végett. — Kihirdetve.

A nmélt. m. kir. Belügyminiszteriumnak f. évi 35763. a. volt megyei csendlegények részére a megye által megszavazott végkielégítést illetőleg. — Tudomásul vétetett.

A magy. kir. Belügyminiszterium leirata, a pénztintézeteknél elhelyezett megyei pénzek biztosítása tárgyában. — Végrehajtással alispán bízatik meg.

A magy. kir. Belügyminiszterium leirata, a megyei alapok mikénti gyűmölcsözötése tárgyában. — Végrehajtással alispán bízatik meg.

III. Hatósági levelezések.

Csanádmegyei közönségének f. é. 106. kgy. számú határozata a makói marosi hídvám szabályzat tárgyában. — A vándij tarifa elfogadatlantól és felterjesztetett.

Az első hazai pesti lakarek pénztári egyesület igazgatósága közli azon feltételeket, melyek mellett hajlandó a n.-becekerek-n.-kikindai vasut vonalra szükséges 80.000 frt kölcsön nyújtani. — Alispán további intézkedésre fölhívott.

A megyei közigazgatási bizottságnak f. évi 731. kgy. számú határozata a nagy-beckerek városi közmunkára vonatkozó határozatát illetőleg. — Végrehajtással alispán bízatik meg.

A közigazgatási bizottságnak 1366. sz. határozata Udzn és Jarkovác községeknél az ottani körörségi állomásra vonatkozó határozatát illetőleg. — Végrehajtással alispán bízatik meg.

Gömör- és Kishont megyei közönségének átirata, melylyel pályázás végett megküldi a tényleges szolgálati időnek a honvédségnél szabatos megállapítása iránt a képviselő házhöz intézett feliratát. — Tudomásul vétetik.

A nagy-beckerek főgymnásiumi bizottság 1881. évi augusztus 30-án 17. sz. a. kelt határozata elhalt Mencer Mihály helyébe leendő új bizottsági tag választása tárgyában. — Steinbach Antal választottat meg.

(Vége következik.)

Alispáni évi jelentés.

(Folytatás.)

Tiltott tankönyvek a lefolyt tanévben semminem iskolában elő nem találtak, a tiltott államellenes tankönyvek pontosan nyilván tartatnak és szigorúan ellenőriztetnek.

A siketnémaik összeirattak; a megye területén létező 307 30 éven aluli siketnémaik rendszeres oktatása elrendeltetett, azok oktatására pedig Torontálmegeyében 15 tanító vállalkozott, mely eredmény éretelt el e tere, erről egyelőre határozott jelentés nem adható, mert ezek oktatása a helyi viszonyok és körülményektől tétetik függővé, a mennyiben az oktatás részint az okvetlenül szükséges taneszköz, ábrák hiányában igen nagy nehézségekkel van összekötve.

Feltűnő szép haladás mutatkozik az iskolai könyvtárak létesítésében, volt pedig az 1879-80. tanévben 137 iskolánál könyvtár, az 1880-81. tanévben 5 iskolánál lettek iskolai könyvtárak felállítva, van tehát ma a megye területén 142 iskolai könyvtár.

Megyeinkben „népkönyvtárak” nem léteznek, mert ezek létesítése igen nagy baj- és akadályokkal volna összekötve.

A népkönyvtárak helyett az „iskolai könyvtárak” létesítettek, melyek évről évre szaporodnak, a beiratási pénzekből gyarapítatnak és úgy vannak egy tanító kezelése alatt rendezve, hogy ezekbe nem csak ifjúsági iratok, melyek a tanköteles gyermekeknek az egész iskola éven át olvasás végett folytonosan kiadatnak, hanem a tanítók további képzéséhez szükségesek. Ez alkalommal szolgált a zsidókérdés megvitására. A vitában, mely ebédután is folyt csak ketten vettek részt hízgazdánk és az alispán. — Sikerült-e egymást meggyőzniök nem tudom, mert én tekezéssel lévén elfoglaltva, a vita menetét figyelemmel nem kísértem. Csak akkor kezdtem felülni, mikor hazi gazdánk — nem tudom minő kútforrás alapján — Solymosy Eszter megöletésének egy eddig nem ismert variációját kezdte elbeszélni.

Szerinte az eset így történt: A zsidóknál szokás, hogy ünnepek alkalmával az imaházban meggyújtott gyertyákat nem maguk oltják, hanem mások által oltatják el. Solymosy Eszter eltűnése napján történt, hogy az isteni tisztelet után a metsző kinézett az imaház ajtaján, nem jár-e arra valaki, a kit a gyertyák eloltására felkérhetne... Megpillantván Eszterikét, behívtá. Ez engedett a felhívásnak, az imaházba ment és a gyertyákat eloltá. Távozásközben azonban negédesen gúnyolni kezdte a zsidókat. Ez a metsző annyira dühbe hozta, hogy nagy imádságos könyvét Eszterike fejéhez vágta, s ezt oly szerencsétlenül találta halántékán, hogy azonnal halva rogyott össze. A megrémült metsző és a jelenlétűk mindent elkövettek, hogy eszméletre hozzák, s midőn már minden egyebet megkísérlettek, mint végső eszközhöz, az érvágáshoz fordultak. Ez sem használt, mert Eszterike halva volt. A fiatal Scharf Móricz csak az érvágást látta a kulcslyukon keresztül, s ebből kohlta az Eszterike meggyilkoltatásának rémes történetét.

Délután 3 órakor folytattuk utunkat Kis-Zombor felé, a hová kétórai átazás után porleppen megérkeztünk.

(Folytatása következik.)

Eleményeim egy hivatalos körút alkalmával.

(Folytatás.)

Még e napon megérkezett Török-Becséről hírneves fiatal tudósunk, a Belső-újabbkori történetének avatott írója, Dr. Szentkláray Jenő, magával hozván Dr. Ortway Tivadart, a pozsonyi jogacademia tanárát, ki vele együtt a történetírás terén szerzett érdemeiért lön, a magy. tud. academia lev. tagjává megválasztva. Mindketten azon különtétségnek voltak tagjai, mely néh. Bárány Ágoston sirjának felkutatása céljából alispánunk vezetésével alatt Makóra volt menendő.

Az eszme, hogy Bárány Ágoston sirja felkeresessék és egy emlékkövel jelöltessék meg, Szentkláray Jenő, a kinek történeti kutatásai közepette legtöbb alkalm volt e férfiú tudományos érdemeivel megismerkedni. Ő volt az, ki ezen eszme megvalósítása céljából alispánunkhoz fordult, a ki azt lelkesen karolta fel.

Alispánunk kezdeményezésére a törvényhatóság gyűjtést rendelt el, melynek eddigi eredményére tekintettel remélhető, hogy közönségünk lelkes áldozatkészségéből megynék egyik jeles fiának méltó emléket emelhetünk.

Mert Bárány, ámbár idegen megyének szülötte, a miénk volt; ifjú és férfikorának minden munkásságát a megyének szentelé. Mint annak főlevéltárnoka, táblabírja majd másodalispánja biven, minden részrehajlás nélkül erős meggyőződéstől és igazság érzettől áthatott kebelrel szolgálta közügyeinket. S ha a hivatalos teendők kifáraszták, a történetírásban keresett üdülést. — Munkái ámbár az újabbkori kutatások azokat egyben-másban módosítják, most is becses kútfők gyanánt használtatnak. Belső értéküket fokozza azon körülmény, hogy e munkák kizárólag a szerző

tudományos kutatásainak szüleményei, mert ő volt az első, a ki a delmagyarországi vármegyék történetének megírására vállalkozott és azért joggal nevezi őt jeles utóda Dr. Szentkláray Jenő, a delmagyarországi vármegyék egykori utótró történetírójának. Tudományos munkásságát még életében követte az elismerés; a magy. tud. academia őt tagjává választotta; megyénk körül szerzett érdemei által pedig az alispáni székbe küldötte fel magát. Mint ilyen fejezte be munkás életét 1848. évi április hó 14-én Makón, a hová a rózok elől a megyei tisztikarral és levéltárral elmenekült. Hült tetemei a makói r. kath. sírkertben tétettek nyugalomra. Egy egyszerű fejfa jelölté a sirt, melyben távol övétől, távol azoktól, kikkel együtt élt és fáradozott, megpihen. Nem volt akkorában sem szerető rokon, sem hű barát, a ki a sirt gondozó kezekkel az enyészettől megóvta volna.

Törvényhatóságunk most akarja leróni a kegyelet adóját jeles fia iránt. — Bizottságot küldött ki sirjának felkutatására.

Ezen célból indultunk útnak 17-én reggel Makó felé.

Utközben megálltunk Valkány községében. Úgy mondják a legnagyobb községben e megyében. Földei rozszak, népe eladósodott, csak egyenes adóban tölbel tartozik, mint a mennyit egész határa ér. A mit megkimél a rozsdá, szárazság, ésska, jégeső és árvíz, azt elviszi az adóexcutor. A népek ép úgy nincsen oka örülni a jó termésnek, mint búsulni a fölött, ha nem terem semmi.

Ezért kiki úgy segít magán, amint tud; s a meddig a szomszéd községében van valami „szerezni” való, addig megélnék ők munka nélkül is, a minek elvből ellenségei. A munka után a valkányi oláh a csendőrböket gyűlöli legjobban, akik keresetét nagyon meg-

csappantották. A község házánál különben mindent rendben találtunk.

Az egybegyűlt előjáróság és lakosság „szetreáskái” között hajtottunk a kocshóti pusztá felé; elől a járási szolgabíró, utánna az alispán négylovas fogata — lovaink Nagy-Kikindán szaporodtak meg — ezután a két tudós kocsjá. A községben egy fahidon kellett keresztül hajtannunk, melyet az alispán tiszteletére az nap reggelén csináltott meg a figyelmes előjáróság, úgy hogy a szolgabíró lovai alatt beszakadt. Egyéb baj ebből nem származott, mint hogy vissza kellett fordulnunk és más útra kerülnünk. — A szolgabíró szidia a bírót, a bírót az esküdteit, az a kisbírót, a kisbírót a községház rozszant kerítését, a honnan az eltört deszkát a hidra ideiglenesen kikölesönözte.

A nap már delett, midőn Kocsbóra megérkeztünk. A szépen tagozott birtok azonnal magára vonja az utas figyelmét. Jökarban tartott út, lombos fasorokkal beültetve, csinos gazdasági épületek, gyönyörű ménes és gulya hirdetik, hogy itt okszerű gazdaságot üznek, s hogy a birtokos nem csak tudja, hogy mi-ként kell a föld termőképességét növelni, de elég tehetsős is azt megvalósítani.

A csinos, kényelemmel és izléssel berendezett urilak egy 30 holdas kert közepén épült, melynek szépsége mindnyájunkat meglepett. Szingazdag, gyönyörű virágzónyegyek, a nemes virágok válogatott ezernyi faja, gazdagon berendezett virágházak, tágas vízmedencék, mesterséges dombok, árnyas lugasok, felváltva gyönyörködtetik itt a szemlélt.

A kertben, melynek vízzel való ellátásáról vízvezetékekkel van gondoskodva, egy rövid sétát téve ebédhez ültünk.

Ebéd közben a sok egyéb között házi gazdánk, ki Mózes hitét vallja, szóba hozta a

képzéséh lapok és megjelenés szaporításáról is. hasznos és szerszer irt és ez művek is kolai könt zótt czéle

Az szögök kéroszonszen melyen be sitásban nagyobb

Ezen tanító kez tanév vég tanév vég a kötelek 4.324 köte haladásnak

A kö kezű iskol

1. Lak álló, Báro tesítettett a által. Évi t ben levez tanuló egy

2. Lak álló „Deak létesítve el egy hasznó talmasság sebb halad

3. Né álló, özvegy földmívelő ennek tiszá galmas és j tankönyvek, kel látassan

4. Bega telendő Tren a bega-szen forintból álló az alapítvány györgyi közz ajku tanuló, a legnagyobb sítotak, jutal

5. Beldi róm. kat isteni tisztelet den. — A t Maria-“1, a m ez alkalommal mise, a melye velt részt, daj

* Az á ban f. hó 18 két hitvallás a tiszteletet tart születése évöl lommal tiszt. s mondaní.

* Disz ő Felségének kalmából f. hó ségeiben delü melyre az alisp bocsajattak. A ugyanez alkad tánczvigalom is dij olyanok sz családjuknak há részt nem vett, kint pedig 1 tr kiki a diszebed díjmentesen lat hoz külön meg casino társulat ezennel tisztele

* A nag ev. reform kére megyénk szások. — A ték meg s men tés eddigi eredi járultak: Debelj debeljacsai ref. 10 frt., Katona

3458. sz. kig. Pá

T.-kanizsa ségében Manojit folytán megüre zat nyitattik és napjának d. e. 8

Felhivatnak felszerelt folyan e hivatalhoz ann szák, mert az ut vehető nem lesz

Fenti állomá a foldadony napidíjak fev kézbesítési d

szabad lakás és k ért a községi képg megállapított díja

Török-Kaniz

isterium leküldi
ket kihirdetés
isterium leküldi
ket kihirdetés
ministeriumnak
csendlegények
azott végkiel-
vétellett.
erium leirat, a
egyei pénzék
ajtással alispán
erium leirat, a
születése tir-
n bizatik meg.
ések.
f. é. 106. gy.
si hidván szá-
arifa elfogad-
észek.
f. é. 106. gy.
si hidván szá-
arifa elfogad-
énztári egye-
feltételeket,
cskerek—n—
80.000 frt—
ovábbi intéz-
zottságnak f.
ta a nagy-
vontakozólag.
méter 1883.
k 1366. sz.
községeknek
alkozó haték-
alispán
közönségének
megküldi a
onvédségnél
íselő házhöz
éteik.
ami bizottság
sz. a. kelt
ly helyébe
ly iránt. --
és.
évben sem-
tak, a til-
an nyilván-
nek.
megye te-
sikelnének
azok okta-
tanító vál-
el e téren,
nem ad-
zonok és
mennyiben
szükséges
gy nehéz-
zik az is-
pedig az
könyvtár,
lettek is-
hat ma a
ár.
nem létez-
y baj- és
ai könyv-
re szapo-
apittatnak
alatt bes-
usági irak-
eknek az
folytono-
vábbi ki-
zolgált a
en, mely
szé házi-
egymást
kézessél
velemmel
fulelni,
indó kül-
egületé-
t kezdte
ésidőknél
aházban
oltják,
si Eszter
eni tisz-
rajtán,
yák el-
Esztkéi,
sz ima-
ávozásu
ezde a
hozta.
ke fejé-
hul tar-
rogott
nvoltak
hozak,
rtettek,
z for-
va volt.
rvágat
öl ko-
rémes
at Kis-
n por-

képzéséhez nélkülözhetetlenül szükséges szak-
lapok és a pedagógiai és didaktikai téren
megjelenő legújabb termékek is évről-évre
szaporítottak, de ezen felül gondoskodva van
arról is, hogy a felnőttek számára nem csak
hasznos valódi hazafias szellemű, mulattató és
tanulmányos jó könyvek, hanem az ipar- és
ésszerű gazdaságba vágó, népies modorban
irt és ez okból könnyen érthető és felfogható
művek is szerepeljenek, úgy, hogy az is-
kolai könyvtárak minden tekintetben a kitű-
zött célznak megfeleljenek.
Az iskolai- és népkönyvtárak ügye or-
szágos kérdéssé lett. A sajtó a legmelegebb
rokonzenével üdvözlö a nép minden rétegébe
melyen beható eszmét, ezen eszme megvaló-
sításában hivatottak pedig, országsszerű a leg-
nagyobb buzgalommal működnek közre.
Ezen iskolai könyvtárakat rendszeren egy-
tanító kezeli, volt pedig ezekben az 1879-80.
tanév végével 13.109 kötet, az 1880-81-ik
tanév végével 17.433 kötet, szaporodott tehát
a kötetek száma a lefolyt 1880-81. tanévben
4.324 kötettel, mi minden esetre örvendetes
haladásnak jelezhető.
A torontálmezei tankerületben követ-
kező iskolai alapítványok léteznek.
1. Lázárföld községében létező, 15 főtől
álló „Baró Eötvös József”-fele alapítvány; lé-
tesített a „Lázárföldi olvasó- és dalegyetel”
által. Évi tisztajóvedelméből a magyar nyelv-
ben legszebb haladást tett felsőbb osztályu
tanuló egy hasznos könyv által jutalmaztatik.
2. Lázárföld községében létező, 15 főtől
álló „Deák Ferencz” alapítvány, a község által
létesítve oly czélból, hogy ennek kamataiból
egy hasznos ifjúsági könyvvel oly tanuló ju-
talalmaztassék, a ki a magyar nyelvben a leg-
szebb haladást képes felmutatni.
3. Német-Szárca községében 400 frt-ból
álló, özvegy Buzing Erzsébet, szül. Neuhaus,
földmivelő által alapított oly czélból, hogy
ennek tiszta jóvedelméből szegény, de szor-
galmas és jó magaviseletű gyermekek részint
tanfolyamok, egyéb tanszerek és ruhaneműk-
kel látassanak el.
4. Bega-Szt.-György községében főtisz-
telendő Trencsényi Illés, román. kath. plébános,
a bega-szent-györgyi községi iskolának 1000
forintból álló alapítványt tett oly czélból: hogy
az alapítvány évi jóvedelméből a bega-szent-
györgyi községi iskolát látogató oly német-
ajku tanulók, kik a magyar nyelv tanulá-
sában a legnagyobb szorgalmat és előmenetelt tanu-
sítottak, jutalmaztassanak.
HIRHARANG.
* **Boldogasszony napján** a hely-
beli román. kath. plébánia templomban fényes
isteni tisztelet tartott kiűnő szent beszéd-
del. — A templomi énekek, kivéve „Ave
Maria”-t, a mely gyönyörűen adatott elő, —
ez alkalommal nem igen sikerült. — A szent
mise, a melyen nagyszámu áhítatos közönség
vett részt, déli fél 12 órakor ért véget.
* **Az ágostai h. ev. templom-
ban** f. hó 18-án d. e. 1/2 órakor a mind-
két hitvallás evangélikusok együttes isteni
tisztelet tartanak felséges urunk királyunk
születése évfordulója alkalmával, mely alkal-
ommal tisz. Szalay József fog egy imát
mondani.
* **Diszbed és tánczvizgalom.**
Ő felségének legmagasabb születésnapja al-
kalmából f. hó 18-án a helybeli kaszinó helyi-
ségében délután 2 órakor diszbed tartatik,
melyre az aláírási ívek már napok előtt ki-
bocsajtottak. Az ünnepély emelése czéljából
ugyanaz alkalommal este 8 1/2 órai kezdettel
tánczvizgalom is rendeztetik, melyhez a belépti
díj olyanok számára, kik vagy maguk vagy
családjuknak bár csak egyik tagja a diszbeden
részt nem vett, személyenkint 50 kr., családon-
kint pedig 1 frtban állapítottak, azok ellenben,
kik a diszbeden részt vettek a tánczvizgalom
díjmentesen látogathatják. — A tánczvizgalom-
hoz külön meghívók nem küldetnek, hanem a
casinó társulat t. tagjai családjaikkal együtt
ezennel tisztelettel meghívottak.
* **A nagy-beckerekéi magyar
ev. reformált egyház építkezé-
sére** megynkben is megkezdődtek az ada-
kozások. — A debeljácsi magyarok kezdet-
ték meg s mennek jó példával előre. A gyűjtés
eddig eredménye 109 ft. 87 kr., melyhez
jártak: Debelyácsi község 29 ft 87 kr.,
debeljácsi ref. egyház 20 ft., Tóth Sámuel
10 ft., Katona István 5 ft., perselypénz 5 ft.,

Becsey János 2 ft., neje Becsey Janosné 2 ft.,
Gacsai János 2 ft., Hirth Károly 2 ft., özvegy
Babos M.-né 2 ft., Olah János 2 ft., Kovács
Blanka 2 ft. s férje Kovács Imre 1 ft., Hotka
János 2 ft., Or. Szenti András 1 ft., Pap La-
jos 1 ft., Bittó Etelka 1 ft., Mohácsi Imre 1 ft.,
Csengeri Péter 1 ft., Vidács János 1 ft., Szent
Imre 1 ft., Kovács Béni 1 ft., neje Kovács
Ilona 1 ft., Jovér Samuel 1 ft., Sepsey Mi-
hály 1 ft., Hős János 1 ft., Balogi Hermína
1 ft., Váry Julianna 1 ft., Földesi János 1 ft.,
neje 1 ft., Vigh Antal 1 ft., Becsey József
1 ft., Mező István 1 ft., Sari András 1 ft.,
Czirják István 1 ft., Balogi Lőrincz 1 ft., ösz-
szesen 109 ft. 87 kr. — Ezenkívül Sepsey
cserep égető 2000 cserepet s Tóth Sámuel
fentebb közölt nemes adományán kívül szin-
lén néhány ezer cserepet ígérték építkezé-
sünkre. Miért midőn a nagy-beckerekéi magy.
ref. egyház legmélyebb köszönetét nyilvání-
tom egyszersmind Isten minden áldását kérem
a nemes, jószívű adakozók részére s ajánlom
magukat továbbra is munkás keresztényen sze-
reletőkbe. Szalay József, ev. reform. lelki-
pásztor.
* **Tüzeset.** A tüzesetek száma váro-
sunkban meg a megyében ismétlődő módra sa-
porodnak. — „Sorsát senki ki nem kerülheti”,
mondja a közmondás. De mi mégis azt hisz-
szük, hogy ha a szalma körüli munkálatoknál
a pipázás elhagyatnék, a tüzesetek nagyobb
száma bizonyára elmaradna. — Ugy történt
mult szombat, augusztus 12-én, délután
1 órakor is, a midőn Steyer testvérek, hely-
beli lakosoknak nagymennyiségű szalmajók
ismeretlen ok miatt kigyuladván és talpig lé-
gett, és csakis a szélcsendes időnek, meg a
tüzoltók rögtön megjelenésük, meg embererő
föltölti szakavatott munkálkodásuknak köszön-
hető, hogy az ott, a tüzölt alig kétórányi tá-
voltságban lévő 900 kereszties buzakazal a lán-
gok martalekától megóvatott.
* **Tüzesetek Torontálmezei-
ben.** Czrepaján július 27-én Berendja Mla-
den kárára leégett egy ház és 3 pár csizma
gyújtogatás által; a kárösszeg kitesz 197 frt.
— Szerb-Elmémén augusztus 1-én Ponski
Tyra kárára leégett 65 kereszt buza és 6 öl
szalma gyújtogatás által; a kárösszeg kitesz
385 frt. — Nagy-Torákon július 27-én
Marian Todor kárára leégett egy ház, fehér-
neműk és butorok gondatlanság által; a kár-
összeg kitesz 22 frt. — Szent-Mihályon
július 17-én Muntján Vászka kárára leégett
egy boglya szena gyújtogatás által; a kár-
összeg kitesz 90 frt. — Német-Czernyán
augusztus 9-én Mayer Matyás kárára leégett
egy ház és fehérneműk gyújtogatás által; a
kárösszeg kitesz 320 frt, biztosítva volt
300 frt. — Czrepaján július 13-án Petrov
Jevrem kárára leégett két vontató szena gyuj-
togatás által; a kárösszeg kitesz 60 frt. —
Czrepaján július 13-án Athanazovics Arsa
kárára leégett 1 vontató szena gyújtogatás
által; a kárösszeg kitesz 30 frt. — Czre-
paján július 13-án Berendja Mladen kárára
az eresz alatt — mintegy 2 öl hosszúság-
ban — a nád megpörköldött; a kárösszeg
kitesz 3 frt. — Jankahidon augusztus 8-án
Nyisztor Pál kárára leégett 90 kereszt buza
gyújtogatás által; a kárösszeg kitesz 506 frt
50 kr.
* **Halálozás.** Mély részvétellel értesül-
tünk, hogy a nagy-szent-miklósi járás segéd-
szolgabírája, Buócz Kálmán e hó 16-án
hosszas szenvedés után meghalt. A gondvise-
lés nyujtson vigasztalást a bánkódó atyának
és rokonoknak, ő pedig nyugodjék békeben!

Közigazgatási bizottság.
Torontálmezei közigazgatási bizottságának 1882-ik
évi augusztus hó 7-én tartott rendes havi ülésének
tárgysorozata.
A dő ügyek.
Tervár község mult évi földár által okozott kár-
munkálat. — A nm. m. kir. pénzügyminis-
teriumnak partóltag felterjeszteti határozat.
Toivádai község behajthatlanná vált adóleírásai ügye.
— Ugyanannak felterjeszteti határozat.
Rosenfeld Mór volt nagy-beckerekéi lakos 56 frt 14 kr.
adóhátralék leírása tárgyában. — A nm. m. kir.
pénzügyminis-teriumnak f. é. 82530. sz. magas ren-
delete alapján 56 frt 14 kr. adóhátralék leiratni ren-
deltetett.
Radocsin Toscha mokri lakost terhelő 111 frt 43 kr.
adónak behajthatlanság címén a nm. pi. ministerium
f. é. 35438. számú rendeletével leírásba hozatalat meg-
engedi. — 111 frt 43 kr. adónak leírását elrendelni
határozat.
Balaban Andria szaravollai lakost terhelő 185 frt
65 1/2 kr. hason ügye. — 185 frt 65 1/2 kr. leratni
határozat.
Nagy-Beckerek városnál behajthatlanná vált adóleírásai
ügye. — A helybeli kir. adófelügyelőnek kiadati
határozat.
Bolyancz Steva bega-szent-györgyi lakos behajthatlanná
vált adó ügye. — 37 frt 46 krnyi adóösszeg leiratni
rendeltetik.
Bogdán Zsiva bega-szent-györgyi lakos hason ügye. —
52 frt 98 1/2 kr. adóösszeg leírását elrendelni hatá-
rozat.
Gegits Giga volt mokri lakos hason ügye. — 29 frt
25 1/2 kr. adóleírását engedélyezni határozat.
Gulyas Antal, mint Bayer Gyula bosári földbírtokos
tiszartójának felebbezése az 1881. évi ált. jóvedelmi
potádó kivétel ellen. — Felebbezésével elurastatik,
és a kir. adófelügyelőnek az összes iratok kiadását
elrendelni határozat.
Garcevsz Lyubomir és Nikola franoyai lakosok hadmen-
teségi díjnak leszállítása iránti kérvénye. —
Elutasitani határozat.
Seger Lukats Franzfeldi lakos hason ügye. — Leiratni
határozat.
Lupp Simon perjamosi lakos hason ügye. — Elutasit-
tani határozat.
Hild Frigyes franzfeldi lakos hason ügye. — 20 frt
hadmentességi díj leírását elrendelni határozat.
Leo Ramilus petrovcsellői lakos hadmentességi díj le-
írása iránti kérvénye. — Evi 5 frttal kirott had-
mentességi díj évi 3 frtra leszállitani határozat.
Bosár Kálmán 1881. évi földár kár után adó einge-
dése tárgyában. — 2809 frt 06 krnyi adó leiratni.
Ozv. Tajkov Julianna franoyai lakosné után 1881.
évben kivett 40 frt III. oszt. keresztet elleni
felebbezése. — Az adófelügyelőnek kiadati hatá-
rozat.
Duschek Adolf szerb-kereszturi lakos hadmentességi
díj leírása ügye. — Duschek Josef részére 1881.
évre előrt 20 frtnyi hadmentességi díj leírása azon-
ban Duschek Adolf 1881. évi 5 frt hadmentes-
ségi díj terhére utólagosan előrt határozat.
Erős János szerb-neuzinai lakos hason ügye. — 1880.
évi hadmentességi díj 10 frtról 5 frtra leszállitani
határozat.
Ferdinandorf község fizetési halasztás iránti kérelem.
— A helybeli kir. adófelügyelőnek kiadati hatá-
rozat.
Biber Todor rudolfsgnadi lakos hason ügye. — Ugyan-
annak kiadati rendeltetik.
Sándorbáza községe hason ügye. — Ugyanannak ki-
adatik.
Mihalovich Miksa nagy-beckerekéi lakos hason ügye.
— Ugyanannak kiadati rendeltetik.
Mihalovich szül. Bittner Jeanna báróné nagy-beckere-
kéi lakos hason ügye. — Ugyanannak kiadati ha-
tározat.
Mihalovich Béla Mala-Media nevű pusztá birtokosnak
hason ügye. — Ugyanannak kiadati határozat.
Petrovics Dragusin nagy-beckerekéi lakos behajthat-
lanná vált adó leírása ügye. — 88 frt 37 kr. adó-
tartozás s jár. leiratni határozat.
Modry János idvori lakos adóhátralék leírása ügyében.
— 11 frt 76 kr. adóhátralék leírását elrendelni ha-
tározat.
Zegza J. György pancsovai l. és czrepai házbirtokos
felebbezése az l. oszt. jöved. adó ellen. — Felebbe-
zésével elutasitnak.
Wagenhals József, Metzger Matyás és Schöszler Ádám
franzfeldi lakosok hadmentességi díj leírása ügyében.
— 1881. évi 5 frtnyi hadmentességi díjai egyenként
és évenként 3 frtra leszállitani határozat.
Szimity Zsivko szaravollai lakos adóhátralék leírása
tárgyában. — 564 frt 94 kr. adóhátralék leiratni
határozat.
Partos község mult évből keletkezett földár kár feletti
munkálat. — A nm. pénzügyminis-teriumnak pár-
tóltag felterjeszteti határozat.
Horvath-Cseney község 1882. évi jégkár feletti munká-
lat. — 567 frt 87 kr. földadó leírásra határozat.
Szerb-Szt.-Péter község 1882. évi hason ügye. —
363 frt 87 1/2 kr. földadó leírása elrendeltetik.
Bánát-Komlos község 1881. évi földárja elemi kár
címen adóleírása ügye. — 9217 frt 93 kr. földadó
leiratni határozat.
Kis-Orosz község 1882. évi jégkár elemi kár munkálat.
— 90 frt 20 kr. földadó leiratni határozat.
Masztort község 1882. évi hason ügye. — 741 frt
60 kr. földadó leiratni határozat.
Billet község 1882. évi hason ügye. — 597 frt 41 kr.
földadó leiratni határozat.
Szerb-Czernya község mult évben keletkezett és vissza-
maradt földár feletti kár munkálat. — A nm. m.
kir. pénzügyminis-teriumhoz felterjeszteti határozat-
tatott.

Közgazdaság.
„Azienda” biztosító intézetek. A budapesti
kereskedelmi és váltótörvényszék f. évi június hó 27-én
augusztus hó 1-én kelt határozatával engedélyezte, mi-
szerint az „Azienda” elemi és „Azienda” élet-
és járadék biztosító társulatok a Szt. István korona
egész területen képviselőket: „Magyarországi kép-
viselőség” cím alatt letehetessenek és az elemi biz-
tosító társulatnál Lichtenberger Ignác ur mint első, Taly
Elek ur mint második titkár és Zóhrer Román ur mint
titkár helyettes lett bejegyezve, ellenben az életbiztosít-
ási intézetnél Taly Elek ur képviselőjei vezetőnek
letu kinevezve. Ezen intézetek mindegyike folyó évi
május hó 13-án alakul Bécsben hat-hat millió frank =
2.400.000 arany forint alapítókéval, melyre 40% azaz
2.400.000 frank = 960.000 arany forint aronnal be-
fizettetett. Ezzel befejeztetett az évek óta tervezett
„Azienda Assicuratrice” szanizozása, mivel ez a fent-
nevezett társulatokkal egy az osztrák kormány által
engedélyezett szerződést kötött, mely szerint az új tár-
sulatok az „Azienda Assicuratrice” kötelezettségeibe
lépnek, másrészt pedig az „Azienda Assicuratrice” meg-
engedte, hogy a közeget egyszersmind az új társulatok
képviseletét atvegyék. Hasonló szerződés kötöttetett Bécs-
ben a „Honi életbiztosító bankkal” (Vaterländische
Lebensversicherungsbank), ennek biztosításai, passzívai
és aktívai atvetélet illetégek. A jogi viszony mindkét
intézet és biztosított felek között ezen szerződés által
nem szenved, amennyiben jogában áll mindenkinek
régii kötvényeit az új társulatok által kieserletetni.
Heti jelentés a budapesti gabnátörszéről.
Budapest, aug. 4-én. (Steiner József gabna és bizo-
mányi üzlet tulajdonos jelentése.) Az esős időjárás
akadályozza a cseplési munkálatokat, készletek ese-
kelyek, melyek nem elegendők a külföldről érkezett
rendelvények teljesítésére. A hangulat roppant szilárd
az árak emelkedők. Állomásokon sokkal előnyösen
eszközölhetők az eladások, úgy hogy azok, kik a hely-
beli piacra küldik az árakat, jelentékenyen szenved-
nek ahhoz képest, mintha a feladási állomáson adnák el
kivétel, hogy a gabnaszállítmány a közvetlen kibocsá-
tásában továbbbárhassék.
Buza szilárd, 75 kral emelkedett. Tiszavidéki
11-20, Pestmegyei 11—, Bácsági 10-85, Fehérmegyei
10-80 frtig kelt. Gyöngyösön 82 k. 10-45, Miskolcon
80 k. 10-20, Dettán 82 k. 9-60 kelt, öszre záru 10-05
pénz, tavasza 9-83 pénz.
Rozs 40 kral emelkedett, 7-40 frtig. Hatvan 6-20,
Apev-Szántó 7-15, Nyiregyház 6-50, Debrecezen 6-60,
öszre 7— frtig.
Arpa 40 kral emelkedett. Takarmányára 6-60,
Mezőtúron 6-20, Szoboszlón 6—, égetni való Miskol-
con 7—, malata Füzess-Abbany 7-40, Érsekújvár
8— frtig.
Zab szilárd, 7-7-40 frtig kelt. Gyöngyösön 6-80,
Szolnok 6-75 frt, öszre 6-40 pénz, tavasza 6-23 pénz.
Tengeri változatlan, 7-60—7-75 forintig, teli hó-
napokra Gyertyámos 4-70 kötetett 1883. május és
júniusra 5-92 pénz.
Bab törpe szilárd, Gyöngyösön 12-50—75 frtig,
márcziusra 12-45 kötetett.
Repeze szilárd, bácsági 13-60, káposzta 14-25 frt.
Vadpepeze aug. és szeptemberre 7-50—75 frtig,
Nagy-Kikindán 6-95 frt.
Repezealj 37— frt. Repezealj pogácsa 6-75.
Lenmag 14-50 frt.
Közraktári illeték átmeneti forgalomban egy kocsik-
rakmány után a fővárosi közraktárakban 7-05 frt, az
államvasuti közraktárakban 5-25 frt.
Pénzleletet 4 százelek kamatra nyujtok úgy felelm-
nek beraktározott arukra és állomási földadási revényekre.
Zsákötletűket megközlönnék hetenként darabon-
ként egy fél krt számítok.
Felölös szerkesztő: Lauka Gusztáv.
NYILTTÉR. *)
Nagy tisz. Abaffy Lipót, tóti-aradáci evang. lelkész úrhoz!
Tetszett Önnek a bánati evang. egyház-
megyei tisztújítás előestéjén a „discretio”
leple alatt egy felhívást intézni az esperességi
papság — illetőleg egyházakhoz, melyben
egyházmegyénk köztiszteletben álló főesperesét
s az azt támogató egyházi és világi tagokat
— valószínűleg azért, mert Önt panszláv
üzelméi miatt perbe fogtak — mindenféle
sértő rágalommal illetni s az egyházak előtt
discreditálni igyekszik.
Ezen nekünk hivatalos levél alakjában ő
mégis discretio tartása alatt megküldött fel-
hívásra — addig is, a míg alkalmunk lesz
Önnel számolni — nyíltan kijelentjük, miszerint
ily eselben Önnel szemben semmi discretio
által magunkat kötve nem érezzük, s hogy
az Ön által a főesperes s az Önt genirozó
egyházi és világi tagok ellen intézett ort-
tamadáshoz nem csak segédkezet nyujtani nem
fogunk, de sőt — helyeselve a főesperesnek
az esperességi gyűlés által is jóváhagyott
eddigie helyes és hazafias eljárását — őt
jövőre is támogatni köteleességünk-
nek ismerendjük.
S midőn végül még Önnek a főesperes
és az esperesség nagy része ellen szört rágal-
mait itt is visszautasítjuk: felhívjuk egyuttal,
hogy vak dühvel telt kebleknek érzelmeivel és
szenvedélyusagata expectatioival, minket és
egyházaikat ne molestálja, hanem — ha már
szükségét érzi — azokat jövőre kedves elv-
társai előtt kitárni méltóztatssék.
Több egyházi és világi tag.
*) Az e rovat alatt közölt cikkek nem vállal fele-
lőséget a szerk.

5934. sz. k. i. 1882.

(207-2.1)

Hirdetmény.

Nagy-Becserek város hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a városi bel- és lovas mezei rend-
őség, hivatalszolgák és kézbesítők számára szükségelt
téli ruhaneműek, jelesen:
23 darab atilla,
23 pár magyar nadrág } finom sötétkék posztóból,
32 darab sapka
5 „ blous } durva sötétkék
5 pár magyar nadrág } posztóból,
4 darab lovas köpenyeg szürke „
4 „ „ mente „
4 „ „ atilla } finom sötétkék
4 pár lovas magyar nadrág } posztóból,
28 pár pantalon-nadrág szürke posztóból,
32 pár új és 32 pár fejelt csizma fénymazos bőrből
beszerzésére folyó hó 27-én, délutáni 3 órakor, a
város ház nagy termében nyilvános árlejtés fog tartatni,
melyre a vállalkozni kívánók 10% bánatpénzzel ellátva,
meghívattak.
Az árlejtési feltételek a szokott hivatalos órákban
a városi főszámvevői hivatalnál megtekinthetők.
Kelt N.-Becsereken, 1882. aug. hó 10-én.
Kulifay Lajos,
polgármester.

5250. szhoz k. i. 1882.

(213-1.1)

Hirdetmény.

Nagy-Becserek város polgármesteri hivatala rész-
ről ezennel közhírré tétetik, hogy az 1882. évre szer-
kesztett és a helybeli tek. kir. adófelügyelőség által át-
vizsgált és helyesbített általános jövedelmi pótdadó-lajstro-
mok (valamint a folyó évben legelőször III. osztályú
kereseti és tőkekamat járadék adóval felvett adóköteleseket
kitüntető általános jövedelmi pótdadó pótlajstroma) a városi
alszámvevőségi irodában 8 napig, vagyis f. évi augusztus
19-étől f. évi augusztus 26-áig betekint-
hetés végett kitéve lennek, mely idő alatt minden adó-
köteles adótelele ellen netán intézendő felszólamlását
írásban ezen várostanácsnál benyújthatja.
N.-Becsereken, 1882. évi augusztus 14-én.
A polgármesteri hivatal.

Hirdetmény.

(193-3)

A nagy-becsereki önk. tüzoltó egylet részéről ezen-
nel közhírré tétetik, miszerint a megye tulajdonát képezett
és az egylet kezelésére bízott jelenleg azonban az egylet
kizárólagos tulajdonát képező régiebb szerkezetű ugyan,
de hasznavehető tüzi fecskendő a raktári helyiségek szűk
volta miatt olcsón eladatni fog.
Felhívattak ennél fogva az összes megyebeli község-
ek előjárói, kik ezen fecskendőt megvenni óhajlják, mi-
szerint ebbeli szándékukat az egylet elnökségénél be-
jelentsek.
Az eladandó fecskendő az egyleti raktárban minden-
kor megtekinthető.
Kelt Nagy-Becsereken, 1882. évi július hó 19-én.
Schneider József, titkár.
Kulifay Lajos, elnök.

5703. sz. 1882.

(209-1.1)

Hirdetmény.

A nagy-becsereki kir. e. f. törvényszék, mint telek-
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Pollitzer
Gáspár, n.-becsereki lakos végrehajtónak kérelmére,
Plechl Pál szinte n.-becsereki lakos végrehajtást szen-
vedett elleni 63 frt 30 krnyi tőkekövetelésének, ettől
1869. évi január 12-étől járó 6% kamatoknak, 9 forint
58 krnyi perbeli és 12 frtnyi végrehajtás kérvényi, vala-
mint jelenlegi 11 frt 65 krnyi megállapított és a még
felmerülő költségeknek kielégítése végett a végre-
hajtási árverés az ezen kir. e. f. törvényszék területén
fekvő és a Nagy-Becserek községi 2369. sz. tjkönyvben
A. I. 387. összeír.-sz. alatt foglalt háznak 696 frtra be-
csült felére elrendeltetik.
A megállapított kikiáltási ár a becser vagyis 696 frt.
Az árverés megtartására határidőül 1882. évi szeptem-
ber hónap 25-ik napjának, délután 3 órája, ezen
kir. e. f. törvényszék telekkönyvi hivatalában kitűzetik.
Árverezni kívánók, végrehajtató kivételével, tartoz-
nak az ingatlan becsarának 10%, vagyis 69 frt 60 krt
kézpénzben, avagy a kormány által ovadékképeseknek
nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.
A vételár két egyenlő részletben lefizetendő, és
pedig az első részlet, melybe a bánatpénz fog betudatni,
az árverés jogerőre emelkedésétől számított tizennégy
nap alatt, a második részlet ugyanazon naptól számított
egy hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az
árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt, végre-
hajtató kivételével, ki egyedül az előnyös tételeket és az
előtte sorolt összegeket tartozik a vételár erejéig letenni,
a többletbe követelése beszámítatik.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alu-
írott telekkönyvi hatóságnál és N.-Becserek városa elől-
járóságánál megtekinthetők.
Kelt a n.-becsereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi
osztályának 1882. évi július 12-én tartott ülésében.

Jegyzősegédre

van szükségem, a ki a jegyzői hivatalt önállóan vezetni
képes és szerbül legalább szóbelileg tud.
Fizetés 30 frt havonként.
Vállalkozók jelentkezzenek nálam.
Bótoson, 1882. évi augusztus hó 3-án.
Barjaktarovits I., jegyző.

(200-3.2)

Deákok

teljes ellátást kaphatnak özvegy Dienstinénél uri-
utca 15. szám alatt. (205-2.1)

192. sz. ex 1882.

(195-3.3)

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy-
becsereki tekintés kir. járásbírósg 9118/79. sz. végzése
által Bekvalacz, szül. Deskó, férj. Joanovits Mária nagy-
kikindai lakos végrehajtató javára, Tubics Milan és tar-
sai kumáni lakosok ellen 3959 frt 19 kr. tőke, ennek
1879. év június hó 26-ik napjától számított 8% kamatai
és eddig összesen 89 frt 25 kr. perköltség követelés
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság
lefofglalt és 520 frtra becsült 6 drb ló, 40 drb sertés és
80 drb juh, mely ingók Tubics Milan alperes társnál le-
foglaltattak, nyilvános árverés útján eladtnak.
Mely árverésnek a 1306. ex 1882. polg. sz. kikül-
dést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis a kumáni
község házában leendő eszközösére 1882. évi szeptem-
ber 27-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel
hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,
az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-a értelmében a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint
lesz kifizetendő.
Kelt Tör.-Becsén 1882. évi július hó 22-én.
Rankovics István,
kir. bír. végrehajtó.

247. sz. ex 1882.

(208-1.1)

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tör-
becsei tek. kir. járásbírósg 1610/81. számú végzése által
Dr. Spiezer Mór n.-kikindai lakos mint végrehajtató ja-
vára, Marits Laza melencei lakos ellen 100 frt tőke,
ennek 1881. évi március hó 10-ik napjától számított
6% kamatai és eddig összesen 56 frt 65 kr. perköltség
követelés erejéig elrendelt kielégítés és végrehajtás alkalm-
ával bíróság feluffoglalt és 653 frtra becsült lovak,
kocsi, lószerszám, szarvasmarha, 1 kocza, buza, szalmá-
ból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.
Mely árverésnek a 275. p. sz. ex 1875. kiküldést
rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis a melencei
község házában leendő eszközösére 1882. évi augusztus
hó 30-ik napjának, délutáni 2 órája határidőül
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmé-
ben a legtöbbetígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.
Kelt T.-Becsén, 1882. évi augusztus 2-án.
Rankovits István,
kir. bír. végrehajtó.

258. sz. adó 1881.

(204-3.2)

Hirdetmény.

Mokrin községe képviselő testületének f. évi május
hó 19-én 84. sz. alatt hozott határozatával, ebből folyó-
lag pedig a n.-becsereki kir. adófelügyelőségnek ugyan
csak f. é. június hó 22-én 16021. sz. alatt kelt intézmé-
nyével Mokrin község, mint erkölcsi testület tulajdonát
képező mintegy 2000 holdat tevő, ugynevezett járásföldek
6 egymásután következő évekre nyilvános árverés útján
akár egészben, akár részletekben haszonbérbe adatnak.
Mint hogy pedig az e földekből befolyó haszonbéri
összeg Mokrin község, mint erkölcsi testület adóhátralé-
kának törlesztésére fordítandó az egy évi azaz 1882/83.
év bérleti összegnek fele az árverés befejezte után azon-
nal befizetendő, míg másik fele része 1883. évi augusztus
hó 15-én.
A többi hátralevő évekre járó egy évi bérleti ösz-
szegek szinte két részletben és pedig ápril hó 15-én és
augusztus hó 15-én lesznek a nagy-kikindai kir. adóhi-
vatalnál lefizetendő.
Felhívattak ennél fogva mindazon bérleti szándéko-
zók, hogy a folyó évi augusztus hó 31-én reggeli 8
órákor Mokrin községe bazánal megtartandó árverésnél
megjelenjen, ott a bérleti feltételeket bővebben megte-
kinthetik.
Kelt a nagy-kikindai járási szolgabírósgnál Nagy-
Kikindán 1882. évi augusztus hó 2-án.
Járási szolgabíró távol:
Jaksich K.,
tb. szolgabíró.

Pesti magyar kereskedelmi bank.

Hirdetmény.

A Pesti magyar kereskedelmi bank
5% val kamatozó
félévenkénti kisorsolás után 40 év alatt teljes névérté-
kben visszafizetendő

zálogleveleket

bocsát ki 1000, 500 és 100 frtos darabokban, melyek
szelvényei február és augusztus 1-én váltatnak be.
Alaptőke: 5.000.000 frt.
Tartaléktőke: 360.000 „
Külön záloglevél biztosítéki alap: 500.000 „

A Pesti magyar kereskedelmi bank záloglevelei
valamennyi m. k. államhivatalnál ovadéku, továbbá
házassági biztosítékul elfogadtnak és árva- s ala-
pítványi pénzek elhelyezésére használhattnak.
Ezen záloglevelek mindenkor szoroson a hi-
vatalos árfolyam szerint kaphatók a Toron-
tálmegye takaréki és hitelbanknál Nagy-
Becsereken.

A pesti magyar kereskedelmi bank
igazgatósága.
(153-3)

1077. sz.

(211-1.1)

Árlejtési hirdetmény.

A nm. közmunka és közlekedési m. kir. miniszterium
1882. évi július 19-én 23227. sz. a. kelt rendelete alapján
az alsó temesi 7-ik számú szefkerini átmetszés kimélyi-
tése körül ezentől még teljesítendő s 6893 frt 21 kr.
költséggel engedélyezett 12048 kmtrnyi földmunkának
kiadására nézve, f. év augusztus 28-án, d. e. 11
órákor, a begacsatornai m. kir. mérnöki hivatalban (Te-
mesvárt, Józsefkülváros, hajó-utca 25. sz.) zárt aján-
lati árlejtés fog tartatni.
Míróll vállalkozni akarók oly felhívás mellett érte-
sítettnek, hogy a 10% kötpénzzel terhelt szabályszerűleg
lepecsélt és 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli ajánla-
taikat f. év augusztus 28-án, d. e. 11 óráig alulírott
hivatalhoz annál is inkább nyújtás be, minthogy a kés-
őbbben érkező vagy utó-ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A benyújtott ajánlatban kiteendő, miszerint az álta-
lános és részletes feltételeket az ajánlattevő ismeri és
magát azoknak aláveti.
Az engedélyezett műtervezet és a vállalati feltételek
alulírott hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők.
Temesvárt, 1882. augusztus 13-án.
A begacsatornai kir. mérnöki hivatal.
1171. szám. (212-1.1)

Árlejtési hirdetmény.

A nm. közmunka és közlekedési m. kir. miniszterium
1882. évi augusztus 9-én 21212. sz. a. kelt rendelete a
Begacsatorna román-écskai vonalán szükséges partvéd és
vontatóút helyreállítására vonatkozó tervezet kivételül
1837 frt 22 krnyi költséggel engedélyezve, ezen munka
kiadására nézve, f. év augusztus 28-án, d. e. 9 óra-
kor a begacsatornai m. kir. mérnöki hivatalban (Temes-
várt, Józsefkülváros, hajó-utca 25. sz.) zárt ajánlati
árlejtés fog tartatni.
Míróll vállalkozni akarók oly felhívás mellett érte-
sítettnek, hogy a 10% kötpénzzel terhelt szabályszerűleg
lepecsélt és 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli ajánla-
taikat f. év augusztus 28-án, d. e. 9 óráig, alulírott hi-
vatalhoz annál is inkább nyújtás be, minthogy a később-
ben érkező vagy utó-ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A benyújtott ajánlatban kiteendő, miszerint az álta-
lános és részletes feltételeket az ajánlattevő ismeri és
magát azoknak aláveti.
Az engedélyezett műtervezet és a vállalati feltételek
alulírott hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők.
Temesvárt, 1882. augusztus 14-én.
A begacsatornai kir. mérnöki hivatal.
2521. sz. kig. 1882. (201-3.2)

Pályázat.

Az üresedésbe jött s 500 frt évi fizetés s a községi
képviselő testület által megállapított látogatási díjakkal
jövödelmezett szerb-szent-péteri körorvosi állomásnak vá-
lasztás útján leendő betöltésére a határidő f. é. szeptem-
ber hó 9-én reggeli 9 órára Szerb-Szt.
Péter község házában ezennel kitűzetik.
Ezen körorvosi állomáshoz Szerb-Szent-Péter Szerb-
2700, Szerb-Szent-Péter Német- 900, Egres 3200 és
Szaravolla 3200 lélekszámmal bíró községek tartoznak.
Fölhívattak az ezen állomásra pályázni szándékozó
orvosok, mikép az 1876. évi XIV. t. cz. értelmében fel-
szerelt kérvényeiket a választás megelőző napig a per-
jamosi szolgabírósgnál benyújtás.
Perjamoson, 1882. augusztus 3-án.
Nikolics,
szolgabíró.

Meghivas.

A nagy-szent-miklósi „Első Takaréki- és Előlegező-
Egylet mint Szövetkezet“ 1882. évi augusztus 27-én,
d. e. 9 órákor, az egylet helyiségében fogja a
II-dik rendes közgyűlését
megtartani, melyre a t. tagok ezennel tiszteletteljesen
meghívattak.

Tárgy:

- 1. A n.-kikindai kir. törvényszék mint kereskedelmi bírósá-
g által 3138. sz. ex 1882. alatt helybenhagyott alap-
szabályok bemutatása.
2. Igazgatósági jelentés az egylet vagyoni állásáról.
3. A felügyelőség jelentése a lefolyt üzletről.
4. A felmentvény megadása, valamint az elnök helyettes,
az igazgató-tanács és a felügyelő bizottság választása.
5. Esetleges ajánlatok.

(206-1.1)

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés.

Az országos magyar gazdasági egyesület pártfő-
gása és felügyelete alatt álló
terménybizományi üzlet

Budapest, V. önt 1. szám (Akadémia-bérbáz) országos
termények legértékesebb értékesítési állomáson
átvéve vagy Budapesten jutányos díjak mellett teljesíti. Könsig-
náló árúhoz kölcsönzásokot 7 napra 1/2 krajzárért szolgá, meg-
keresésre felvilágosító költségmutató, kívánatra üzletmenet-értesítő
küld; cséplési időnyre ajánl:
legfinomabb gépolaj, paraffin-kenőcs, gabona-
zsák, ponyvaféléket.

Búzapácoláshoz I. osztályú rézgáliczot stb.
Kékkő 5-10-25 kilós csomagolásban, 100 kilónként 2 forinttal
drágább.
(210-6.1)

Szavoszt Testvérek.

Regalejog bérbeadás.

Beodra mezővárosában ugy Topolya és Nagy-Bikács
községekben létező és gróf Karátsonyi Guidó ő excellen-
cziája tulajdonát képező korszmáltatási jog és az ahhoz
tartozó épületek 1882. évi november 1-től három egy-
mást követelő évekre nyilvános árverés és írásbeli
ajánlat útján bérbe adatik.
Írásbeli ajánlatok 400 frt bánatpénzzel ellátva, az
árverés napját vagyis szeptember 3-át megelőző nap
déli 12-ig az uradalmi gazdasági irodában, hol a bérleti
feltételek is megtekinthetők, beadandók. (203-3.2)